做"大先生" 育"小学士"

长春市朝阳区西安大路小学教师与学生共成长走笔



长春特色学校

截至目前,长春市朝阳区西安大路小学《小学士荐书》已经进行到第十一期了,西安大路小学的"小学士"们是怎样一群孩子呢?学校教师这些"大先生"应该有些什么变化呢?记者借此走近了长春市朝阳区西安大路小学的这些"小学士"和"大先生"。

说起让教师成为当代"大先生"、让孩子成为"小学士"的初衷,西安大路小学校长杨勇华说:"成就每一位教师与学生的生命共同成长是学校的办学宗旨,而'做大先生、育小学士'只是我们为实现这一办学宗旨的重要建设路径之一,目的就是以提升学生'看得见、拿得出、带得走'的素养为育人目标,从而不断强化凸显西安大路小学的'书道教育'办学特色。"

甘为人梯,争做"大先生"

"先生,是对教师的尊称;先生,是一群敢为天下先的人;先生,是知识渊博、用自己的生命去传承薪火、摆渡万干学子的人;先生,是在三尺讲台耕耘四季的人。"杨勇华校长认为,让西安大路小学的老师们成长为"大先生",就必须让教师有情怀、有格局、有学问、有担当。情怀,即热爱、忠诚、成



西安大路小学的"大先生"们开设



杨勇华校长与孩子们在一起 本组图片 学校供图

就;格局,即做学者、专家、教育家;学问,要体现深浅、繁简、博专;担当,就是为党育人、为国育才,其内核为成楷模、有使命、能担当。

三年来,西安大路小学通过"大 先生微讲堂""骨干教师示范课""青 蓝工程"等系列活动,教师们总结多 年来的教育教学经验,与同行进行分享,为青年教师传经授宝,带动身边 教师潜心钻研,涌现出一批有情怀、 有格局,有学问、有担当的"大先生", 他们在学校管理、学科教学、班主任 工作等岗位上率先垂范,博学精研, 启智润心,诲人不倦。

多元发展,育好"小学士"

教师的成长是大前提,学生的成长是最终目的。如何让孩子们"学会做人、学会求知、学会思考、学会合作",如何让"大先生"引领"小学士"学会做人,即从志向、品格、审美人手;学会求知,鼓励孩子们主动、探究、持恒;学会思考,引导他们敢于质

疑、善于思辨、巧于融合;学会合作,彼此理解、互补、共生……

在具体实践过程中,学校通过带领小学士"重走长征路"进行红色教育;参观科技馆领略科技魅力;深人社区体验实践服务;深耕种植园感受劳动快乐;开展硬笔书法每日一练,组织小学士为母校题写校名,彰显书道教育特色;以图书漂流、跳蚤书市、为您荐书为契机让孩子们沉浸在书香之中;组织文艺体育艺术节、主题班队会等活动,发展孩子们艺术特长……把着眼点和落脚点都放在"五育并举"上。

总之,长春市朝阳区西安大路小学在"做大先生、育小学士"的教育创新实践中力求让每一名从西安小学毕业的学子都能"写一手好字、读一百本好书",拥有健康的体魄与阳光的心态,勇于迎接未来的挑战,这才是西安大路小学的"大先生"们助力"小学士"素质结构实现多元化发展的终极目的。 城市晚报全媒体记者 孙元忠



荷花竞相绽放 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

没有赏荷的7月,怎么能叫作过 夏天?近日,在长春北湖湿地公园 内,湛蓝的天空下,美丽的荷花已竞 相绽放,葱绿的荷叶托出朵朵粉嫩, 如佳人立于水中央,成为夏天一道 亮丽迷人的风景线。

10日,城市晚报全媒体记者沿公园内柳堤行走,只见曲桥亭间,荷花随风摆动,粉嫩多姿,清雅俏丽,宛如"玉盘"中翩翩起舞的少女,美丽极了。此时有的荷花已绚丽盛开,露出青青的莲蓬,有的则含苞待放,露出尖尖角,偶有蜜蜂在其间飞过,定格之外皆是静谧美好……

密密层层的绿色荷叶,映衬着一朵朵粉嫩的花朵,满池荷叶郁郁葱葱地铺展开来,更将碧绿的水面点缀得更加灿烂夺目。微风吹拂,花朵枝叶随之摇曳,一股股淡淡的清香也随风飘荡,沁人心脾。漫步池塘旁边,仿佛走入江南烟雨之中,清风徐徐,清香阵阵,令人心旷神怡,好不惬意。

荷花随风动,水光相交织,美丽的景色也吸引众多市民游客前来观赏。"今年的荷花感觉比往年开得早些,放眼望去真的很美,让人心情很放松,感觉很舒服,这里太适合一家

人一起来了!"市民刘女士说。

据了解,荷花是中国十大名花之一,有着水中芙蓉的美誉。荷花在我国的历史久远,人们种荷、爱荷、喜荷,以至于形成了特有的荷文化。而北湖湿地公园的荷花除了在夏季盛开,还有一些晚荷品种,晚荷因其独特的生长环境和品种,花期能到9月,为大家提供了更长的观赏时间。

本报也提醒市民、游客,赏花过程中请做到文明赏花,不随意下水攀折花枝,注意人身安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

快速路上轿车起火 私家车"45度让路法"为消防车让路



私家车纷纷让路开辟救援通道 消防供图

近日,长春市卫星路快速路桥上由东向西方向,有一辆轿车突发自燃,情况危急。119调度指挥中心接到报警后,立即调派南关大队繁荣路消防救援站和净月大队南四环消防救援站处置。

由于车辆发生自燃,现场浓烟滚滚,路上开始拥堵,离得近一点的繁荣路消防救援站先期到场进行处置,而南四环路消防救援站的车辆堵在了路上,正在车内指挥员焦急之际,车主们纷纷向两边避让,呈现了教科书的"45度让行法"主动为消防车让出了"生命救援通道"。最终消防车顺利通过拥堵路

段,消防指战员及时到达现场将火扑灭,未造成人员伤

长春消防为热心市民点 赞!对此长春消防也提示, 夏季气温日渐升高,车辆自 燃风险也在提高,所以在查车 况,禁止乱接电器设备避免 电路发生故障,也不要在车 内放置易燃物,如打火机、充 电宝、车载香水,同时避免车 辆长时间在阳光下暴晒。随 车携带必备安全工具,如灭 火器等,谨防车辆高温导致 的故障与险情。如果发生险 情,一定要牢记九字诀"车靠 边、人撤离、即根警"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春梨花园将开展 系列便民服务活动

为进一步提高城市公共 文化生活服务品质,满足高 质量、人性化、多元化的民 生服务需求,长春市南部新 城公园绿地管理中心多措 并举为市民游客提供贴心 服务,7月13日上午,梨花园 管理所将开展一系列便民服 务活动。

此次便民服务活动设有 健康科普区、普法宣传区、 便民服务区等。其中在便 民服务区,在这里将有相关 服务中心,为市民朋友提供 手机贴膜和小家电维修服务。珠宝企业提供饰品清洗服务。花卉企业提供饰品清洗服务。花卉企业提供家庭插花技巧、盆景修剪、常见花卉的养殖方法介绍、病虫害防治等服务。同时还有明珠街道新城社区和南城中心免费提供的理发、修鞋、缝补和配钥匙等惠民服务。

此次便民活动将认认真 真办实事,踏踏实实惠民生, 欢迎广大市民前来。

城市晚报全媒体记者 吕闯

今夏,我省避暑游"升温"

"来东北过20摄氏度的夏天,'冷'门又好玩。"不同于多地出现的连续高温天气,入夏以来,我省以凉爽气候吸引了更多人前来"避暑游"。数据显示,6月以来,东北"保暖"相关话题美团搜索量同比去年上涨526.4%,延吉、安图、珲春等地成热门清凉目的地。

承接良好市场机遇,我省各地文旅部门针对毕业人群的特点,推出"青春续吉,伴夏出发"活动,免费发放价值千万余元超20万张免费景区门票,同时发布"最美边境公路"G331国道吉林段自驾游路线图,吸引各地游客前来避暑休闲。

"在东北上大学,却没有

时间好好逛逛。"在黑龙江上大学的林同学热衷寻找"夜生活","穿梭在人潮涌动的夜市,去珲春小城'一眼看三国',看一场美丽的哈尔滨光影秀……离开后才觉得东北原来这么美。"

"毕业游"和"避暑休闲游"需求两旺,美食小店消费为持续释放。"暑假,来随力持续释放。"暑假,来延吉消费的年轻人明显与了!"20年前,张师傅与合伙人一同开创张师傅参鸡汤已经成为延吉一张乡食客食食店铺,每逢暑期、"十一"等节假日,门店的翻台率明显增长。

吉林日报记者 陶连飞